

Годъ

ЯКУТСКІЯ

VI.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ

Выходятъ два раза
въ мѣсяць 1 и 16
числа. Цѣна за годъ
съ пересылкою
6 руб. 50 коп.

1892 г.

Юня 16 дня

№ 12.

Подписка прини-
мается въ редакціи
Епархіальныхъ въ-
домостей при Якут-
ской духовной семи-
наріи.

Отдѣлъ officialный.

Епархіальные распоряженія.

Епархіальные распоряженія.

Перемѣщеніе и опредѣленіе.

По журналу Консисторіи на 25 февраля съ утвержденія Его Преосвященства псаломщики Кулагинской Благовѣщенской церкви Василій Авиногеновъ Поповъ и Крестяхской Трехсвятительской церкви Василій Семеновъ Поповъ перемѣщены одинъ на мѣсто другого.

По журналу Консисторіи на 4 марта съ утвержденія Его Преосвященства воспитанникъ Семинаріи Сергѣй Пляскинъ опредѣленъ псаломщикомъ къ Амгинской Преображенской церкви.

Его Преосвященствомъ 19 марта священнической сынъ Иванъ Васильевъ Поповъ назначенъ учителемъ Атамайской церковно-приходской школы, съ правомъ исполненія псаломщическихъ обязанностей при Атамайской церкви.

По журналу Консисторіи на 30 марта съ утвержденія Его Преосвященства

священства псаломщикъ Модутской церкви Петръ Винокуровъ пере-
мѣщенъ къ Нюрбинской церкви, къ Модутской церкви назначенъ
мѣщанинъ Θεоктистъ Трифоновъ. Студентъ Якутской Духовной Се-
минаріи Иннокентій Димитріановъ Поповъ опредѣленъ псаломщикомъ
къ Олекминскому Спасскому собору.

По журналу Консисторіи на 4 мая псаломщики Чукотской миссіи
Эламбальскаго стана Никита Ивановъ и Сенкельскаго стана Стефанъ
Поповъ Его Преосвященствомъ перемѣщены одинъ на мѣсто другаго.

Объ утвержденіи церковныхъ старостъ:

По журналамъ Якутской Духовной Консисторіи съ утвержде-
нія Его Преосвященства, утверждены въ церковные старосты

1) на 25 февраля къ Модутской Михайло-Архангельской церкви
инородецъ 2 Модутскаго наслега Василій Эверстовъ на 9 трехлѣтіе.

2) на 28 февраля къ Одейской Иоанно-Златоустовской церкви
инородецъ Одейскаго наслега Егоръ Ивановъ на 1 трехлѣтіе.

3) на 28 февраля къ Кутанинской Благовѣщенской церкви
отставной Губернскій Секретарь Михаилъ Плотниковъ на 1 трехлѣтіе.

4) на 28 февраля къ Шеннской Георгіевской церкви инородецъ
Георгій Терешкинъ на 1 трехлѣтіе.

5) на 27 марта къ Угулятской Благовѣщенской церкви тунгузъ
Угулятскаго наслега Θεодотъ Яковлевъ на 1 трехлѣтіе.

6) на 27 марта къ Таттинской Николаевской церкви инородецъ
3 Жехсогонскаго наслега Батурускаго улуса Савва Андреевъ Θεодо-
ровъ на 3 трехлѣтіе.

7) на 21 апрѣля къ Намской Предтеченской церкви инородецъ
Бетюнскаго наслега Николай Сыромятниковъ на 1 трехлѣтіе.

8) на 27 апрѣля къ Верхне-Колымской Петро-Павловской цер-
кви инородецъ 1 Байдунскаго наслега Иванъ Винокуровъ на 2
трехлѣтіе.

9) на 28 апрѣля къ Индигирской Спасской церкви 1 Юсальскаго наслега Прокопій Садовниковъ на 1 трехлѣтіе.

10) на 28 апрѣля Момской Николаевской церкви инородецъ 1 Байдунскаго наслега Андрей Слѣпцовъ на 1 трехлѣтіе.

11) на 28 апрѣля къ Усть-Янской Спасской церкви якутскій мѣщанинъ Яковъ Санниковъ на 4 трехлѣтіе.

Объ уволенныхъ въ отпускъ.

По журналу Консисторіи на 25 февраля съ утвержденія Его Преосвященства жена священника Александра Запольскаго Ксенія Запольская и дочь ихъ Елена Запольская уволены въ отпускъ на одинъ годъ въ разные города Россійской Имперіи.

Посвященіе въ стихарь.

Псаломщикъ Чурапчинской церкви Николай Петровъ Его Преосвященствомъ 15 марта посвященъ въ стихарь.

БЛАГОДАРНОСТЬ.

23 марта Намѣстнику Якутскаго Спасскаго монастыря Игумену Гоасафу Его Преосвященствомъ объявлена искренняя благодарность и благословеніе со внесеніемъ въ послужной списокъ за тщательное веденіе экономіи и отчетности по монастырю и архіерейскому дому.

ИЗВѢСТІЕ.

5 февраля умеръ діаконъ Нюрбинской Николаевской церкви Николай Поповъ, съ христіанскимъ напутствіемъ.



Отдѣлъ неофициальный.

О загробной жизни. — Лѣтопись Дюпсинской Троицкой церкви (продолженіе).

О загробной жизни.

(Продолженіе разсказа, напечатаннаго въ № 23 Якутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей 1891 стр. 324—327).

Когда мы прошли эти плачевныя обиталища и мученія, меня подвели къ бѣлымъ палатамъ, въ которыхъ были также отдѣльныя келліи; въ этихъ келліяхъ было по одному окну. Изъ нихъ показывались разныя лица, но съ обожженными въ какомъ нибудь изъ членовъ; иные же представлялись какъ бы совершенными спелетами. Эти обитатели также просили, чтобы я за нихъ помолилась. Среди нихъ я узнала знакомыхъ, и въ числѣ ихъ моего мужа. Онъ показывалъ мнѣ обожженную руку, и просилъ объ ищѣленіи молитвою.

Потомъ я введена была въ палаты, въ которыхъ я увидѣла всѣхъ облеченныхъ въ бѣлыя одежды; лица у нихъ были закрыты; на лбахъ ихъ были вѣнчики, которыя налагаются на умершихъ, а въ рукахъ ихъ были свитки бумаги. Видная далѣе я увидѣла обители монаховъ и монахинь; обители ихъ были свѣтлы и прекрасны. Тутъ я тоже нашла мнѣ знакомыхъ, но имени ихъ мнѣ не дозволено разсказывать. Все это странствованіе совершалось, какъ я со знавала во время вечерней, нояью и утромъ.

Но когда наступило служеніе литургии, то меня подвели въ такое мѣсто, гдѣ находился возвышенный престолъ въ углубленіи храма. Этотъ престолъ осіеваемъ былъ чудными и неизреченнымъ свѣтомъ. На немъ я увидѣла Спасителя, а близъ Него Его пречистую Матерь, а самый престолъ окружали архангелы, ангелы, святые и

священники. Смотрю, началась обѣдня; начали пѣть и читать и совершать литургію точно такъ, какъ ее совершаютъ у насъ на землѣ; служба происходила наша, слухомъ слышана, но кто совершалъ службу, нельзя различить; только тамъ пѣли сами ангелы, и пѣли такъ усладительно, что я не могла извѣнчить своей радости и восторга, который я тогда чувствовала отъ полноты чувствъ я едва держалась на ногахъ, и только помышляла, какъ я могла удостоиться такого чуднаго блаженства при своемъ недостойнествѣ. Когда совершалось пѣніе, то ангелы и черворизы поднимали крылья, у первыхъ крылья были длинныя и блестящія, а у послѣднихъ малыя, но совершенной бѣлизны. Въ продолженіи обѣдни присутствовали и усопшіе стоя вокругъ престола. Ближе къ престолу стояли монахи и монахини, за ними тѣ, которые были съ закрытыми лицами. Далеко находились тѣ, которыхъ я видѣла въ бѣлыхъ ризахъ, хотя на ихъ членахъ были отпечатки ризъ Божіихъ, но и они видѣли окружали престолъ Господа и славу Его. Даже и тѣ, которые находились въ мукахъ, получили на это время облегченіе. Пламя отдалось отъ нихъ, узлы, которыми они были связаны, ослабѣвали, и они стоя видѣли слышали пѣніе ангельское. По окончаніи же обѣдни они опять входили въ свои муки. По окончаніи служенія, ангелы, архангелы и всѣ небесныя силы вознесли Спасителя въ чертогъ свѣта неприступнаго для взгляду, который совершенно ослѣпилъ глаза мои. Святые и священники и другія богоугодныя души отошли въ обители небесныя всѣ попарно, такъ какъ и сходились и ежте. Усопшіе также расходились попарно. Тутъ одинъ изъ священниковъ моихъ знакомыхъ и мой отецъ духовный Ермилъ Лаврентьевичъ, отдѣлившись отъ прочихъ сказалъ: ты получила благословеніе Божіе; тебѣ дозволяется молиться за согрѣшающихъ, и Господь наставить ихъ къ исправленію и спасенію. Потомъ обѣдиль меня грестомъ и евангелиемъ и обратясь къ провожающимъ меня сказалъ: позвольте вы-

рать ей наставника. Мнѣ сказали, чтобы я всмотрѣлась въ него хорошенько, дабы я могла узнать его по возвращеніи въ этотъ свѣтъ; и я смотрѣла на показаннаго мнѣ пристально.

Послѣ этаго меня повели назадъ. Я видѣла знакомыхъ своихъ еще находящихся на этомъ свѣтѣ; инныя изъ нихъ представлялись мнѣ съ пріятными лицами, инныя искажены, а инныя съ вытянутыми языками.

Послѣ этого я очутилась въ церкви, и тогда узнала провожавшихъ меня. По правую сторону былъ ангель. Когда мы очутились въ церкви, то ангель сказалъ провожавшему меня съ лѣвой стороны: входи въ свое мѣсто. Тогда образъ угодника Божія Θεодора Стратилата заколебался, и онъ самъ вошелъ въ доску иконы точно такъ, какъ мы его видимъ на иконѣ. Тогда ангель толкнулъ меня легонько, и я очнулась *). Это было 21 августа. Когда я очнулась, то благовѣстили къ вечерни; и я была въ другомъ мѣрѣ ровно сутки. Я была въ такомъ изступленіи, что едва пришла въ себя; и первое мое слово было благословить внучку на дѣвство: потому что дѣвственницъ и цѣломудренныхъ я видѣла такъ близко къ Богу.

Между прочимъ старушка сказала, что она многое еще знаетъ, но ей невелѣно рассказывать, а наставникъ не совѣтовалъ. Знаетъ день своей кончины, но объявлять не приказано.

Возвратившись къ жизни старушка вспомнила, что великомученикъ Θεодоръ Стратилатъ вошелъ не въ ту икону, предъ которою она молилась: потому что явившійся великомученикъ былъ въ шлемѣ съ перьями, а тотъ былъ безъ шлема. Поэтому, она послала дочь свою въ церковь отыскать видѣнную ею икону по описанію. Дочь ея пришедши спрашивала про икону, ей показали мѣстную, но эта

*) Надпись на задней сторонѣ иконы: сія святая икона Θεодора Стратилата принесена въ даръ обители отъ бояръ Депрейсовыхъ въ вѣчное поминовеніе души усопшей родственницы ихъ рабы Божіей Маріи.

по описанію найдена несогласною. Тутъ дочь сама увидѣла въ столбѣ точно такое изображеніе, какое было описано; но ей сказали, что это икона Иоанна воина, и что Иоанну служили молебень, но дочь утверждала, что это Феодоръ Стратилать. Оказалось, что это была дѣйствительно правда: потому что съ задней стороны найдена надпись...

Черезъ нѣсколько дней на ночной молитвѣ старушка, которая доселѣ не видала монаха наставника по болѣзни, услышала гласъ его, который повелѣвалъ ей, не взирая ни на какое время и ни на какія дѣла, ни на здоровье идти въ Семизерную пустынь, иначе пропустить время. Какъ скоро разсвѣло, она отправилась въ пустынь, къ обѣдни она пришла въ монастырь. Вошедши въ церковь, она на правомъ клиросѣ увидѣла свыше показаннаго монаха. Сначала она не довѣряла сама себѣ, поэтому невдругъ открылась ему. Потомъ была въ вечерни, всматривалась въ него, и онъ къ ней началъ приглядываться. На заутрени еще болѣе стали признавать другъ друга. Послѣ обѣдни она пошла къ нему и открыла ему все видѣнное. Онъ много плакалъ, благодарилъ Бога, что онъ призрѣлъ на его недостойнство своимъ милосердіемъ. Въ продолженіе трехъ сутокъ онъ много давалъ ей наставленій и сказалъ, чтобы она поселилась въ Семизерной. А самъ послѣ трехъ сутокъ ушелъ странствовать, потому что былъ странникъ. Онъ былъ два раза въ Іерусалимѣ и благословилъ ее оттуда четками.

Скончалась эта старица Акилина 2 января 1854 года.

Лѣтопись Дюпинской Троицкой церкви.

(Продолженіе.)

1873 года 3 августа повреждена грозой колокольня, которую въ тоже лѣто вышеупомянутый церковный староста Охлопковъ подъ личнымъ надзоромъ исправилъ своимъ иждивеніемъ, употребивъ на это

свыше 150 руб. изъ своихъ средствъ. Надобно отдать должную справедливость его энергій, любви къ дѣлу и практичности. Всѣ прописанныя выше капитальныя исправленія, перестройки и улучшенія по церкви, стоющія до 5000 руб. сер. дѣлаемы были лично имъ, Охлопковымъ, съ помощію прихожанъ и всегда съ бытrotотю и энергіей, вызываемою важностью обстоятельствъ, и пользою самаго дѣла, но съ вѣрнѣйшимъ правиломъ не истративать ни одной копейки изъ наличнаго церковнаго капитала на всѣ эти расходы. За то его и Епархіальное Начальство щедро награждало: въ 1867 г. апрѣля 10 дня № 408, награжденъ похвальнымъ листомъ за усердіе ко храму Божію, тщательное исполненіе обязанности своей въ теченіи двухлѣтняго служенія при с-й церкви; въ 1873 году 28 февраля № 308, за отличнo-усердное и ревностное служеніе ко храму Божію въ должности церковнаго старосты впродолженіи восьмилѣтъ, преподано архипастырское благословеніе и изъявлена архипастырская признательность Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Діонисія, Епископа Якутскаго и Вилюйскаго и разныхъ орденовъ кавалера. И въ концѣ этого 1873 года Епархіальное Начальство представило его къ Императорской награды—серебряннoй медали на Станиславской лентѣ, для ношенія на шеѣ, за заслуги, оказанныя имъ въ теченіи девятилѣтняго усерднаго служенія при церкви въ должности церковнаго старосты.

Лѣтомъ 1874 года, заботливостію вѣнтора Охлопкова, съ разрѣшенія и благословенія Преосвященнѣйшаго Діонисія, Епископа Якутскаго сдѣлана переборка церковныхъ половъ заново какъ нижняго накатнаго, такъ и верхняго бѣлаго, причемъ нижній полъ для большаго тепла залитъ и утрамбованъ глиной, печи поставлены новыя и церковь, кромѣ алтаря, выбѣлена алебастромъ. Всѣ эти работы производились на счетъ прихожанъ.

1875 г. въ районѣ Дюпсинскаго улуса съ октября мѣсяца стала

появляться оспа: сперва заболѣвали единичныя субъекты, а потомъ оспа приняла эпидемическій характеръ; мѣстное духовенство послѣ неоднократнаго посѣщенія больныхъ для напутствованія и само заболѣло съ семействами и прислугою. Сообщенія съ заболѣвшими домами совершенно прекратились; скотъ накормить и напоить, сѣна, дровъ и льду подвести было некому. Поэтому Дюпсинская Иностранная Управа сдѣлала благотельное распоряженіе, чтобы всѣ живущія въ близи заболѣвшихъ подвозили къ больнымъ: дрова, сѣно и ледъ, поили и кормили скотъ поочередно, что и исполнялось съѣздами усердно. Но въ леченіи этой страшной эпидеміи никто не имѣлъ никакого понятія; вмѣсто того, чтобы принять радикальныя мѣры противъ болѣзни, многіе принимали, по невѣжеству своему, то, что сводило ихъ въ могилу, такъ на примѣръ: во время заболѣванія и въ періодъ самой болѣзни пили водку, ѣли якутское масло (хаяхъ), пили холодную воду, ѣли холодныя ягоды и т. п.; нѣкоторые по выздоровленіи отъ оспы немѣренно ѣли и съ ними дѣлалась горячка, слѣдствіемъ которой была всегда смерть. Большое благотѣніе оказали какъ совѣтами, такъ и лекарствами, живущіе при Дюпсинской Иностранной Управѣ государственные преступники Н. П. Странденъ и Д. А. Юрасовъ, каждыйдневно посѣщавшіе больныхъ русскихъ и якутскихъ, живущихъ при церкви и при управѣ, а такъ же вблизи оныхъ, слѣдили за ходомъ болѣзни, подавали лекарства, давали нужныя и необходимыя совѣты; а когда некому было въ какой либо домъ подвести дровъ и сѣна, то они сами это дѣлали, или заставляли свою прислугу. Во всемъ районѣ Дюпсинскаго улуса жертвою оспы было муж. 273, женск. 262 обоего пола 535 душъ, а сколько умерло Дюпсинцевъ въ другихъ улусахъ и округахъ—неизвѣстно.

Марта 8 дня 1876 г., позднимъ вечеромъ, въ половинѣ 10 по полудни, изъ Легойской Троицкой часовни, прибылъ на урочище Дендю Преосвященнѣйшій Діонисій, Епископъ Якутскій. Архипас-

тырь по приѣздѣ казался крайне утомленнымъ, но послѣ кратковременнаго отдыха, извоили ревизовать церковныя документы, бумаги и капиталъ; затѣмъ Владыка разспрашивалъ: занимается ли причтъ сельскимъ хозяйствомъ и вообще какимъ либо промысломъ. Не смотря на свою усталость архипастырь довольно долго разговаривалъ и давалъ практичныя наставленія о правильномъ веденіи хозяйства.

9. Утреню служилъ священникъ Феодоръ Добронравовъ, а часы съ вечерней и молебенъ св. Троицѣ съ водоосвященіемъ служилъ Преосвященнѣйшій Владыка въ сослуженіи мѣстныхъ священниковъ о. Добронравова и о. Дьячковскаго, протодіакона П. Ухватава и діакона Аѳ. Цавлунцаго; по окончаніи молебна, который просили отслужить Владыку прихожане о ниспосланіи на нихъ милостей Божіихъ, архипастырь произнесъ экспромптомъ глубоко-назидательное поученіе: о праведномъ гнѣвѣ Божіемъ и о помилованіи покаявшихся грѣшниковъ, которую дословно переводилъ предстоящимъ на якутскій языкъ священникъ Еводъ Дьячковскій. Предстоящихъ было свыше 200 человекъ. Вообще, когда архипастырь посѣщаетъ церковь, всегда бываетъ огромнѣйшее стеченіе прихожанъ; многіе заявляютъ изъ дальнихъ мѣстъ уже послѣ отѣзда Владыки и съ поникшею головою возвращаются обратно, съ крайнимъ сожалѣніемъ, что не удостоились принять архипастырскаго благословенія и помолиться. Въ полдень этаго числа Владыка извоили отправиться по направленію къ Соттутской, вновь строящейся церкви, отстоящей отъ Дюссинской на 90 верстномъ растояніи.

10 мая полученъ указъ изъ Якутской Духовной Консistorіи отъ 26 апрѣля с. г. за № 571, въ которомъ прописано между прочимъ предложеніе Его Преосвященства слѣдующаго содержания: „По Дюссинской церкви 8 марта 1876 года. По всемъ частямъ усмотрѣнъ отличный порядокъ. Объявить благодарность Епархіальнаго Начальства настоятелю церкви Феодору Добронравову со внесеніемъ

оной въ формулярный списокъ за отлично устроенный имъ порядокъ въ церкви. Объявить Архипастырскую признательность и прочимъ лицамъ причта, какъ то: священнику Дьячковскому, дьячкамъ Захару Куркину и Евстафію Лонгинову и церковному старостѣ Данилу Охлопкову за отлично исправное прохожденіе своей должности — безъ внесенія въ послужной списокъ“ а).

Лѣтомъ 1876 года было наводненіе въ рѣкахъ Ленѣ и Алданѣ, у прибрежныхъ жителей, живущихъ около этихъ рѣкъ, много унесло водой скошеннаго сѣна, въ копнахъ и даже въ стогахъ, а не скошенное сѣно занесло иломъ, поэтому жителямъ прибрежныхъ мѣстъ привелось понести большія убытки, а такъ же большое разстройство въ скотоводствѣ—главномъ источникѣ ихъ богатства.

Оспа, появившаяся въ районѣ Дюссинскаго прихода въ прошедшемъ 1875 году, хотя въ теченіи этого года время отъ времени и появлялась, но заболѣвавшіе субъекты большею частію выздоравливали; по видимому, страшная эта эпидемія приняла слабый характеръ.

1877 г. 11 марта. Пятница 5 седмицы Великаго поста. Въ 3 часа пополудни изъ Борогонской Вознесенской церкви прибылъ на урочище Дѣндю Преосвященнѣйшій Діонисій, Епископъ Якутскій и Вилюйскій. Въ 6 часовъ началось бдѣніе, на которомъ акаѣистъ Божіей Матери архипастыръ читалъ самъ. Послѣ службы Владыка изволилъ ревизовать церковныя документы и капиталъ.

12 суббота. Въ 8 часовъ утра началась литургія, которую совершалъ Преосвященнѣйшій Владыка, въ сослуженіи мѣстныхъ священниковъ Добронравова и Дьячковскаго по-якутски, въ свое время архипастыръ произнесъ экспромптомъ назидательное слово на текстъ: „ Не вѣсте ли, яко храмъ Божій есте, и Духъ Божій живетъ въ васъ“.

а.) Церк. арх., дѣло подъ № 15.

1 Коринѣ. 3, 16.—о томъ, чтобы посредствомъ дѣлъ милости, чистоты тѣлесной и душевной, и частыми очищеніемъ совѣсти исповѣдью и приобщеніемъ св. Тайнъ Тѣла и Крови Христовой, христіанинъ украшаетъ свою душу и тѣло, яко храмъ Святаго Духа. Священникъ Евдѣй Дьячковскій додѣлочно олова архіепископа передавалъ предстоящимъ на якутскій языкъ. По литургии по просьбѣ прихожанъ Владыка служилъ молебень и пренятой Богородицѣ съ водоосвященіемъ. Предстоящихъ было свыше 200 человекъ. Въ 12 часовъ поупни архіепископъ по имени святигедькаво благословенія всему собравшемуся люду, изволилъ отправиться по направлению къ Соттутской вновь строящейся, во имя Покрова Божіей Матери церкви. святотѣло дзи таниретав жмонивил—дѣтхуаотолэга—дѣн Оспа и въ семь году существовала между якутами, но къ концу года, по милости Божіей, совершенно прекратилась. 1875 г. 1878 г. 21 марта, во вторникъ въ 4 часовъ Великая вода, въ 10 часовъ утра изъ Боргобской Епископской Церкви прибылъ на урочище Дѣлю Намѣстникъ Якутскаго Спасскаго монастыря, членъ Якутской Духовной Консисторіи, гварміанцрты Игарки, для ревизіи церкви. Обревизовавъ церковныя дѣла, документы, ризанцу утварь и капиталы, въ часъ пополуночи отправился къ Борогоноттутской вновь построенной церкви въ 6 часовъ. Въ 1879 г. Въ районѣ прихода Дюенской церкви, съ октября мѣсяца стала появляться чума; тамъ, гдѣ пришедебыла страшная, тонынѣ въ тѣхъ мѣстахъ имѣла очень слабый характеръ. За устьемъ Алдана есть родъ Черкача Кюбяконскаго наслега Намснгогулуса, прихода сей первыи, состоящей изъ 15 семействъ якутовъ. Такъ какъ этотъ родъ живетъ отдѣльно, сто прежде бывшія эпидеміи не посѣщали его. Въ декабрѣ и январѣ мѣсяцахъ съзикаются сюда тунгузы Ламанхинскаго наслега для исправленія христіанскихъ требъ

и для выноса податей въ казну; а также прѣзжаютъ сюда изъ соседнихъ наслеговъ и торлаши-якуты для покупки отъ тунгузовъ пушнины и оленей. Должно быть, въ этотъ разъ, они и завезли съ собою корью Якуты и тунгузы одинъ за другимъ стали заболѣвать, корь посѣтила все дома и чумы тунгузовъ, и много семействъ умерло якуты и тунгузовъ отъ этой болѣзни.

1880 г. 4 февраля, послѣ кратковременной но тяжелой болѣзни (воспаденіе въ легкихъ), съ полнымъ христіанскимъ напутствіемъ, волею Божіею, скончался настоятель сей церкви священникъ о. Ѳеодоръ Григорьевъ Добронравовъ, на 35 году отъ рожденія. Покойный родился въ городѣ Вилюйскѣ, образованіе получилъ въ Якутской Духовной Семинаріи, гдѣ окончилъ курсъ со степенью студента 1 разряда. По окончаніи курса, 1867 года 23 іюня опредѣленъ дьячкомъ къ строящейся Алданской Богородско-Владимірской часовнѣ, что на урочищѣ Жигудѣ, здѣсь и прослужилъ въ званіи псаломщика до 26 сентября 1871 года; 1 октября того же года Преосвященнѣйшимъ Діонисіемъ, Епископомъ Якутскимъ рукоположенъ во священника къ сей церкви, на мѣсто покойнаго настоятеля священника о. Николая Попова. Священствовалъ 8 годовъ и 4 мѣсяца.

6 февраля, въ 1 ч. по полудни прибылъ благополучно Преосвященнѣйшій Діонисій, Епископъ Якутскій, со свитою, состоящею изъ слѣдующихъ лицъ: члена консисторіи священника Василия Охлопова, протодіакона, ѳлодіакона, двухъ пѣвчихъ и гелейника, и остановился въ домѣ священника Дьячковаго; послѣ чая, архипастырь изволилъ ревизовать церковныя бумаги, документы и капиталъ.

7 ч., въ 6 часовъ утра Его Преосвященство, въ сопровожденіи мѣстнаго причта, отбылъ къ Алданской вновь отстроенной на урочище Жигудѣ, во имя Владимирской Божіей Матери церкви, куда прибылъ въ 10 часовъ утра. По осмотрѣ церкви, приведенія всего

въ надлежащій порядокъ, и приготовленія всего необходимаго къ освященію храма, въ 6 часовъ вечера, началось всенощное бдѣніе; на литію и поліелей выходилъ архипастырь, въ соучастіи священниковъ Василя Охлопка, и мѣстныхъ Стефана Громова и Евода Дьячковскаго.

8. Въ 6 часовъ утра начался перезвонъ и совершено водоосвященіе, затѣмъ послѣдовало освященіе храма и литургія, которыя совершалъ архипастырь, въ сослуженіи вышеупомянутыхъ священниковъ. Послѣ „Буди имя Господне“, Владыка по обыкновенію произнесъ экспромптомъ прочувствованную рѣчь по-русски, а священники Еводъ Дьячковскій дословно предстоящимъ переводилъ по-якутски. По литургіи былъ молебенъ Владимірской Божіей Матери, съ произношеніемъ многолѣтія Государю Императору и всему Царствующему Дому, Святѣйшему Правительствующему Синоду, Его Преосвященству и всѣмъ благотворившимъ на построеніе и участвовавшимъ въ построеніи сего новосозданнаго храма. Собраніе инородцевъ было до 500 человекъ. Послѣ скромной обѣденной трапезы, въ полдень, архипастырь и причтъ послѣдили возвратиться на Дѣндю, къ вечернему Богослуженію, куда и прибыли въ 4 часа. Въ 5 часовъ вечера началось всенощное бдѣніе, на литію и поліелей выходилъ архипастырь; по окончаніи бдѣнія, Его Преосвященство посѣтилъ квартиру осиротѣвшихъ Добронравовыхъ, отслужилъ по почившемъ іереѣ Теодорѣ литію, и преподавъ сиротамъ слово утѣшенія, возвратился на квартиру священника Евода Дьячковскаго, гдѣ и имѣлъ ночлегъ.

9 литургію и отпѣваніе почившаго іерея Теодора совершалъ архипастырь, въ соучастіи священниковъ Василя Охлопка Соттутской церкви Іонна Попова и мѣстнаго Евода Дьячковскаго, въ концѣ отпѣтія, послѣ послѣдняго цѣлованія, Владыка сказалъ экспромптомъ прочувствованную рѣчь, въ которой изобразилъ преждевременную кончину, дѣятельность и труды почившаго, которыми онъ уже за-

явилъ себя въ это короткое служебное время а). Около полудня Его Преосвященство преподавъ многочисленному народу святительское благословеніе, изволилъ отѣхатъ къ Борогонской Вознесенской церкви.

15 апрѣля назначенъ къ сей церкви пономаремъ священнической сынъ Анатолій Ивановъ Сизыхъ.

28 іюня прибылъ къ церкви священникъ Іоаннъ Васильевъ Словецкій, назначенный Епархіальнымъ Начальствомъ на мѣсто покойнаго отца Θεодора Добронравова.

18 сентября, съ разрѣшенія и благословенія Его Преосвященства въ 2-мъ Оспетскомъ наслегѣ, на урочищѣ Анды, заложена по чину церкви деревянная часовня въ 7 сажень длины и—3 сажени ширины, во имя Покрова Пресвятыя Богородицы, въ 40 верстахъ отъ сей церкви, устрояемая родовичемъ 2 Оспетскаго наслега Ивановъ Бѣлолюбскимъ.

1881 г. 12 марта, съ пріѣздомъ изъ Якутска священника сей церкви о. Іоанна Словецкаго, пронеслась страшная неслыханная вѣсть, о понесенной Россіей великой утратѣ въ лицѣ мученически скончавшагося отъ рукъ крамольниковъ богоотступныхъ и вѣроломныхъ убійць, Его Императорскаго Величества Государя Императора Александра Николаевича 1 марта сего 1881 года и о вступленіи на Прародительскій Престоль Государя Императора Александра Александровича. 14 марта въ Дюпсинскій улусъ прибылъ Засѣдатель Якутскаго Окружнаго Полицейскаго Управленія 3 участка г. Антоновичъ, страшная эта вѣсть подтвердилась оффиціально. Тотчасъ же по прибытіи чиновника, во всѣ концы улуса посланы нарочные о призывѣ якутовъ къ церквамъ Троицкой и къ Алданской Владимірской, для привода всѣхъ лицъ русскихъ и якутовъ къ присягѣ на вѣрноподданство и вѣрность службы Новому Государю.

а) Отецъ Θεодоръ погребенъ противъ алтаря въ оградѣ церковной, рядомъ съ прежде почившими отцами Прокопиемъ и Николаемъ Поповыми. Надъ могилой есть памятникъ.

15 марта. При присутствіи г. Засѣдателя Антоновича и при улусныхъ инородческихъ властяхъ, собравшемуся народу, въ мѣстной церкви, прочтены объявленіе г. Генералъ-Губернатора Восточной Сибири и телеграммы Г. г. Министровъ Внутреннихъ Дѣлъ и Военнаго о кончинѣ Его Императорскаго Величества Государя Императора Александра Николаевича 1 марта 1881 года и о вступленіи на Прародительскій Престоль Государя Императора Александра Александровича; инородцы и русскіе приведены къ присягѣ на вѣрно-подданство и вѣрность службы Его Императорскому Величеству Государю Императору Александру Александровичу и законному Его Наслѣднику Его Императорскому Высочеству Государю Цесаревичу Великому Князю Николаю Александровичу, и отслужена панихида о упокоеніи души въ Бозѣ почившаго Монарха. Затѣмъ каждодневно собиравшійся народъ группами приводился къ присягѣ и служилъ панихиды. Съ 27 марта по 7 апрѣля священникъ Іоаннъ Словескій, для исправленія христіанскихъ требъ, былъ въ своемъ приходѣ, гдѣ въ тоже время приводилъ къ присягѣ инородцевъ Дюпинскаго и Намскаго улусовъ, и съ тѣмъ вмѣстѣ совершались моленія объ упокоеніи души въ Бозѣ почившаго Монарха; присяжные листы переданы въ Дюпинскую Инородную Управу и въ Кобяконское Родовое Управленіе. А оставшійся при церкви священникъ о. Еводъ Дьячковскій приводилъ къ присягѣ издалека приходившихъ якутовъ, витающихъ на окраинахъ улуса, и совершалъ моленія о упокоеніи души почившаго Императора Александра Николаевича.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Редакторъ И. д. Ректора Семинаріи Н. Трусковскій.

Печатать дозволяется. Якутскъ, Мая 29 дня 1892 года.

Цензоръ, Преподаватель Семинаріи Стефанъ Парышевъ.

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.